

龙岗购物节开幕 局长直播“带货”

“怎样感觉到一幅画的价值？大芬油画村不仅可以买画还可以去那把孩子的画作裱起来，做个有意义的收藏或者纪念……”4月17日，以“春暖龙城·约惠龙岗”为主题的2020龙岗购物节正式开启。龙岗区工业和信息化局（商务局）局长赵妍妍在启动仪式后上阵直播带货，向市民推介龙岗优品及龙岗手信，为龙岗产品打call。

中国平安“国聘行动”上线 提供两万就业岗位

日前，中国平安“国聘行动”专场上线，面向全社会求职者开放约2万个岗位需求，成为“国聘行动”中招聘人数最多的企业，切实履行稳就业、惠民生等社会责任，为经济社会发展大局稳定提供有力支撑。

在此次国聘行动中，中国平安全面开启“云招聘”模式，集团共有20多家专业公司参与，约2万个岗位面向全社会开放。此外，平安正在面向全国招聘数十万保险代理人，稳住千家万户的“饭碗”。为解决应届生燃眉之急，中国平安3月份启动2020年春季校园招聘，面向海内外高校学生开放2000多个职位需求，岗位涵盖技术类、产品类、职能类、医疗类、营销类、管培类等多种类型，包括2020届的应届生补招及2021届实习生储备。

中国平安副总经理兼首席人力资源执行官蔡方方表示，在抵御新冠肺炎疫情带来冲击的同时，平安仍面向全社会招聘，因为就业关乎国计民生，更关乎千家万户。上百万员工在平安安居乐业，这背后维系着的是上百万个家庭的幸福安康，让上百万的员工各司其职、各得其所，用辛勤劳动创造美好生活，这是平安对社会民生的担当。

（蒋佳元 刘玉洲 何思铭 丁音）

坪山

马峦街道 倡议拒绝野味



近日，坪山区马峦街道马峦社区党委开展倡导“拒绝野味，从我做起”无疫系列宣传活动。

此次活动线上、线下相结合，该社区首先在线上发起“拒绝野味，从我做起”的接龙支持活动，唤醒居民拒吃野味的意识，并普及野味携带病菌知识，吸引数百人参与。

线下服务时，工作人员前往小区及周边商铺，倡导“拒绝野味，从我做起”承诺行动并发放倡议书，居民都很踊跃地在承诺墙上签字。有居民还表示，希望社区多倡导，大家都来保护野生动物，做生态文明的践行者和传播者。

（胡振华 沈翠娟）

光明

马田推动 茅洲河碧道建设

4月17日，光明区马田街道党工委书记、总河长黄仕栋带队前往茅洲河（新庄段）开展巡河巡域工作。现场走访调研茅洲河（大围沙河工业区段）碧道工程建设情况，叮嘱施工单位在减少对周边群众影响的基础上，优质高效完成碧道建设。

为全面落实光明区水污染治理成效，巩固管理提升有关工作部署，马田街道按照“高标准、全覆盖”的总要求，从年初开始，街道、社区两级河长坚持一手抓疫情防控，一手抓河湖巡查整治，同时积极推进雨污分流管网覆盖、正本清源改造、“散乱污”企业监管、点源面源污染防治、小微黑臭水体治理等各项工作同步开展。今年以来，马田街道级河长已累计巡河36多次，社区级河长开展巡河达77次，水污染治理成效得到持续巩固提升。

（于木子 余姚 崔 马金玉 张敬）

“店商”与“电商”融合

据悉，2020龙岗购物节由龙岗区工业和信息化局（商务局）主办，采取全区统筹、部门协作，线上线下联动的模式，全面开展汽车、服饰、美容、餐饮、百货零售等类目的系列主题消费，旨在全力帮助企业拓宽销售渠道，更好地满足市民的消费需求，提升市民品质生活。

启动仪式上，龙岗区副区长陈广文表示，龙岗区作为“全国工业百强区”之首，在全力以赴做好新冠肺炎疫情防控的特殊时期，也要把被抑制、被冻结的消费释放出来，通过政府牵头，联动企业，以促销活动为载体，采取线上促销购物、新媒体平台精

准引流等形式，引导“店商”与“电商”融合，进一步保障全区民生消费需求，推动龙岗商贸转型升级，精准务实帮扶龙岗商贸企业走出发展困境。

活动全面辐射龙岗地区

据了解，今年的龙岗购物节以龙岗中心城为核心，全面辐射龙岗地区，联动星河COCO Park、万科广场、布吉万象汇、宝能ALL CITY购物中心、天玑城、iCITY麟恒中心、坂田天虹、龙新天虹、华南城奥特莱斯等辖区所有商圈和购物中心。

各大商超推出如“疫情结束后的第一顿饭，请了”“大抢节”“味你而来·5折狂欢”“春夏尚新，向美而生”等专场主题活动

线上线下联动全面开展汽车、服饰、美容、餐饮、百货零售等类目系列主题消费



龙岗区工业和信息化局（商务局）局长赵妍妍为龙岗“带货”

店参与1元抢购3000元购车券促销活动，几乎囊括了各大汽车热销排行榜，其中不乏奔驰、宝马、保时捷等高端品牌，也有比亚迪、东风日产、一汽大众等中端品牌。

（文/图 宋毅 李薇 姜力）

变“面对面”为“屏对屏”将“新观念”变“新技能”

福永网格“云管理”迈向纵深

文/图 朱文庆 孙秀杰 林婷婷

新冠肺炎疫情下，城市网格综合管理作为基层末端治理的作用和功能凸显。在防疫最吃紧阶段，基层网格队伍承担起人员信息及行程轨迹排查、登记的主要任务，牢牢筑起了社区小区防疫墙。如今战线转移，防疫与复工复产并行推进是当前的重任，城市网格综合管理的效能被进一步深挖与优化。

宝安区福永街道在坚持不懈完善网格综合管理效能的基础上，不断试水线上学习、管理、服务等手段和功能，并在全区首创数字福永系统，增加实有法人动态管理功能模块，实现了对同区工作跨格居住人员信息的关注和追踪，有助于及时进行安全预警。变“面对面”为“屏对屏”，将“新观念”变“新技能”，福永正在将网格线上综合管理的鲜明生态特色推向纵深。



网格服务进入“扫码时代”

式宣传供群众参考，有效提高了群众规范填写租赁合同的正确率和网上申报率，为实现租赁登记（备案）全流程网上办理模式以及疫情期间“零”跑动办理租赁业务奠定了重要基础。



网格管理让“数据”说话

据比对和碰撞，将现有的14647条法人数据分为绿色信任数据、红色可疑数据、蓝色问题数据，起到了安全预警的重要作用。

在充分发挥城市网格综合管理功能和作用的同时，福永街道不断推进网格管理与网络现代化的融合发展，将越来越多网格管理服务功能搬上网，让网格“云管理”生态体系越发丰富，走向纵深。

网课充电

在线学习提升业务能力



疫情期间，福永网格中心开设“福永网格云课堂”提升网格员业务素质。

4月中旬，“福永网格云课堂”第十期线上直播培训准时开课。此次课程主要对房屋编码编制规则进行培训，对房屋编码基础、建筑物编码规则等内容进行详细讲解，进一步提高了全体网格员业务素质，规范业务操作，从而全面提高出租屋综合管理水平。

据了解，今年1月以来，“福永网格云课堂”已成功开展四次线上直播培训课程，培训内容包括疫情防控、个人防护及居家防护知识，数字福永“实有法人”功能讲解和《深圳市出租屋管理若干规定》等，在疫情防控的特殊时期，福永街道对标形势要求，合理规划设计，以“课时制”代替“签到制”，“答题式”取代“阅读式”，既令网格员及时充能，掌握了专业巡查安全知识，又有效避免了聚集学习，建立了疫情期间化整为零、蹄疾步稳的工作模式。

同时，该街道网格综合管理中心深化完善线上学习平台建设，除保留部分传统PPT、PDF课程外，还广泛引入图文、动画的展现形式，并着力提炼核心内容，制作“品质化微课程”，为400余名网格员源源不断地扩充能力储备。

“码”上搞定

网格服务进入“扫码时代”

“现在我用手机扫一扫，就能看到合同填写的样板，在家就可以根据范本完成房屋租赁业务的资料填写和网上申报，真的很方便。”家住怀德社区的张先生说道。

新版《深圳市房屋租赁合同书》在今年1月份正式启用，福永房屋租赁管理所将各项租赁业务表格做成样表，并把涉及租赁业务的空白表格形成样表制成二维码，辖区住户只需轻松扫“码”，即可查询下载所需业务的表格及填写样板。此外，该所还通过辖区网格员上门走访，手把手教业主、楼栋长及承租人扫码查询操作，并同步将二维码张贴在网格站、楼栋长服务U站，通过楼栋长联合会微信平台、街道政务大厅等进行推送和培

训，据了解，今年1月以来，“福永网格云课堂”已成功开展四次线上直播培训课程，培训内容包括疫情防控、个人防护及居家防护知识，数字福永“实有法人”功能讲解和《深圳市出租屋管理若干规定》等，在疫情防控的特殊时期，福永街道对标形势要求，合理规划设计，以“课时制”代替“签到制”，“答题式”取代“阅读式”，既令网格员及时充能，掌握了专业巡查安全知识，又有效避免了聚集学习，建立了疫情期间化整为零、蹄疾步稳的工作模式。

同时，该街道网格综合管理中心深化完善线上学习平台建设，除保留部分传统PPT、PDF课程外，还广泛引入图文、动画的展现形式，并着力提炼核心内容，制作“品质化微课程”，为400余名网格员源源不断地扩充能力储备。

三类人群实现核酸检测覆盖

民治街道开通免 费核酸检测绿色通道



近日，龙华区民治街道开通免费核酸检测绿色通道，对辖区所有企业、三小场所、街道社区工作人员中3月20日以来湖北返深群体实行核酸检测全覆盖，助力安全复工复产，全面抓严抓细抓实无症状感染者精准防控工作。

随着复工复产加速，离鄂离汉通道全面开放，大量湖北、武汉人员陆续返深，人员流动性不断加强，为深圳防疫带来巨大考验。为落实社区疫情防控和企业单位疫情防控“双保险”，民治街道积极发动，上门宣传。通过前期宣传发动，辖区多数企业、三小场所

疫情防控意识明显提高，积极主动联系3月20日以后从湖北返深员工的核酸检测。

近两周以来，街道通过企业复工复产组、各社区网格员，对部分仍未落实检测的，民治街道主动联系具备资质的第三方检测机构，对企业、三小场所、街道社区工作人员的重点人群开通免费核酸检测绿色通道。街道工作人员对辖区1.13万家企业、1.18万家三小场所实行分片包干，全面宣传动员，要求企业、三小场所落实企业疫情防控主体责任，摸排统计本单位3月20日以来从湖北返深员工（含复岗和新招录）情况，并做好台账登记，凡是未进行核酸检测的，统一要求开展核酸检测。对企业后续新招录的所有员工，均要求先核酸检测（阴性）后再上岗。仅周末两天，就已对近500名群众进行了免费核酸检测，有效排“雷”，避免潜在无症状感染者带来的疫情扩散风险。

（王志锐 李明燕）

开发针灸治疗抑郁新途径

宝安中医院参与项目获省级科技奖

日前，由深圳市宝安中医院（集团）参与完成的《“疏肝调神”针灸治疗抑郁障碍的机制和推广应用》（以下简称本项目）获广东省科技进步奖二等奖。宝安中医院针灸科在学科带头人周鹏教授带领下，参与完成广东省中医院符文彬教授领衔的此项研究。

据悉，本项目针对针灸治疗抑郁障碍存在的问题，从2000年开始进行理论构建、基础研究、临床实践，全面系统、规范深入地开展针灸治疗抑郁障碍的理论创新和应用研究。团队在传承经典和名师经验的基础上，创新性地提出“疏肝调神”针灸抗抑郁理论，制定“一针二灸三巩固”整合治疗方案和“疏肝调神针灸”临床操作规范。

据介绍，抑郁障碍是高患病

率、高复发率的疾病，发病率约17%，药物治疗是目前抗抑郁的主要手段，但起效慢、副作用大，仅约50%的患者解除症状，1996年WHO推荐针灸治疗抑郁障碍，为抑郁患者带来新的希望。

本项目突破缺乏针灸抗抑郁机制研究的现状，从神经元保护和脑可塑性等方面探讨“疏肝调神”针灸抗抑郁的机制。在神经元保护方面，证实保护前额叶和海马内神经细胞和胶质质细胞形态与功能，其保护作用与抑郁症改善可能通过调控CREB-DNF通路，增加兴奋性氨基酸转运体和谷氨酸表达。在脑结构和功能可塑性方面，证实增加突触密度、体密度，改善突触形态与功能、增加突触间兴奋性神经递质的转运。

（陈云强 李凤）

观澜街道文物保护和管理进入智能化

扫二维码解读文物“前世今生”

“没想到这个就在身边的古炮楼竟然是清、民时期的文物，还有这么丰富的历史，我也是用手机扫古炮楼的二维码才了解到的。”近日，龙华区观澜街道辖区内的古炮楼、古城、宗祠有了自己的“身份证”，一块“二维码”的信息牌为现代人提供了文物的“前世今生”。

通过手机“扫码”，便可快速了解这些文物的所有信息。据了解，有“文化之乡”美誉的观澜街道，辖区内拥有93处“龙华区不可移动文物”，文物数量居龙华各街道之首。这些文物涵盖了古炮楼、古寺、宗祠、私塾学堂、古墓葬等丰富的类型，像观澜居民耳熟能详的观澜古墟、红楼、启明学校等文化遗迹都在其中。

“随着时代的发展，留存下来的古文物越来越少，尤其是这些不可移动的古建筑文物。而这些文物的年代很多可追溯至清朝或民国时期，历史久远，风格独特，设计精妙，内涵丰富，是观澜人民在社会劳动实践中创造的实物遗存，是中华民族优秀的历史文化结晶。”

（王志锐 邓富瑜 柯遵群）

街道速递

龙岗 宝龙街道开展夜间道路安全整治



为确保辖区道路交通安全形势安全平稳，4月7日晚，龙岗区宝龙街道组织交安办联合宝龙机训中队、道执法队、交警所、同乐派出所联合开展交通安全隐患整治大行动。

此次联合行动出动执法人员75人，分别在宝龙辖区赖屋路和乐园路交汇处、深汕路和乐园路交汇处、站前路段、丹梓大道段四个卡点，针对货车超载、客车超员、电单车不戴安全头盔、无证驾驶、无牌行驶、无证驾驶等违法行为进行依法整治。

此次联合行动出动执法人员75人，分别在宝龙辖区赖屋路和乐园路交汇处、深汕路和乐园路交汇处、站前路段、丹梓大道段四个卡点，针对货车超载、客车超员、电单车不戴安全头盔、无证驾驶、无牌行驶、无证驾驶等违法行为进行依法整治。

（蔡鹏飞 严嘉虹 钟传星 刘姿春）

宝安 石岩禁毒社工获服务对象赠锦旗

4月16日，宝安区石岩街道社区戒毒康复中心的服务对象黄某亲自为禁毒社工送上“为民服务 尽心尽责”的感恩锦旗，并对社工热心、细致的帮扶服务表示感谢。

据禁毒社工介绍，服务对象黄某起初是因交友不慎，对毒品危害认识不够，吸上以后就难以自拔，而吸食毒品海洛因多年。在社区戒毒3年期间，禁毒社工定期去黄某家里走访，了解其近况。

（陈云强 欧春玲 范晓巧）

光明 公明执法队查处不洁泥头车

为打造干净公明、有序公明、绿色公明，光明区公明街道执法队以“零容忍”高压态势持续保持泥头车专项整治，对泥头车车体不洁等违法行为进行严查严防。

据公明街道执法队工作人员介绍，公明街道执法队在做好防疫工作的同时，坚持白天常规查处和夜间值班重点查处相结合，联合疫情防控卡点全面防控，对存在安全隐患、不按規定冲

（于木子 何志鹏 李金霖）